



# 2024年安徽省研学旅游课程 设计大赛现场评审火热开场



星报讯(记者 张亚琴/文 张良弓/图)“小朋友们,你们知道一本书是如何诞生的吗?”“你了解煤是怎样被挖出来的吗?”“一粒种子是如何改变世界的?”……  
昨日上午,2024年安徽省研学旅游课

程设计大赛现场评审在安徽天鹅湖大酒店举行。比赛现场秩序井然,气氛热烈。经过初评,有200多件参赛作品脱颖而出,进入当天的现场评审环节。参赛选手们精神饱满、准备充分,早早地来到了比

赛场,经过现场抽签,有序进入,紧紧围绕研学课程设计进行现场讲演和PPT展示。其间涌现出许多寓教于游、彰显文脉地域特色的研学精品课程。  
本次大赛由省文化和旅游厅、省教育

厅联合主办,时代出版传媒股份有限公司承办。旨在落实省委省政府关于加快建设高品质旅游强省部署要求,加强研学旅游课程建设,激发研学旅游创新活力,打造更多具有时代特色、彰显徽风皖韵的研学旅游精品课程,提升研学旅游水平,持续打响“研学安徽”品牌。

据悉,自大赛启动以来,全省各地市和省属有关单位积极响应、精心组织,各相关机构和个人踊跃申报。共收到机构、个人参赛作品800余件,覆盖16个地市和部分省直单位、普通高等院校、中等职业学校、研学旅游相关机构。

记者在现场看到,来自文化、旅游、教育等领域的专家学者组成评审团,分别在两个比赛场地,依照参评标准、选手综合表现等情况,现场打分。据了解,此次现场评审会为期两天,8月15日的较量将在省直单位、合肥市的参赛选手们之间火热展开。

## 《合肥市机动车停车场管理条例(草案征求意见稿)》征求意见

### 鼓励春节、国庆、中高考等时间段免费停车

星报讯(记者 沈娟娟)日前,《合肥市机动车停车场管理条例(草案征求意见稿)》正式公布,征求社会各界意见,9月12日前,公众可登录合肥市司法局网站,查看草案及其说明,并提意见、建议。

#### 配建停车设施应与主体工程同步交付使用

意见稿提出,新建、改建、扩建公共建筑、居住小区,应当按照停车位配建标准配建机动车停车设施。配套建设的停车设施应当与主体工程同步设计、同步施工、同步验收、同步交付使用。新建、改建、扩建公共停车设施和住宅、商业、办公、医院、学校等配建停车位应当同步配建规定比例的公共充电设施,预留公用充电设施建设安装条件。未按规划条件要求配建机动车停车位

的,建设单位不得组织竣工验收。

此外,合肥市支持利用公园绿地、广场、道路以及公交场站等公共设施地下空间开发建设公共停车场,鼓励设置机械式立体停车设备;鼓励社会多元化主体参与本市停车场投资与建设,鼓励依法利用符合条件的政府储备土地、桥下空间、边角空地等闲置场地,机关、企事业单位及其他土地使用权人自有土地,设置临时停车场。

#### 鼓励春节、国庆、中高考等时间段免费停车

根据征求意见稿,合肥市机动车停放服务收费根据停车场的不同类别,实行政府指导价、市场调节价,机动车免费停放政策以及新能源汽车优惠政策按省、市相关规定执行。鼓励实行市场

调节价管理的停车场设置一定的免费停车时间。鼓励政府投资建设运营的停车场和路内停车位,在春节、国庆、中高考等时间段为市民提供免费停车服务。

同时,交通客运场站、医院、学校等周边区域,公安交通管理部门可以根据道路交通状况,在其周边道路设置临时停靠区域,并明示临时停靠时长。禁止机动车在临停快走区域超时停放。

征求意见稿中明确,规定设置的停车位,任何单位和个人不得通过设置地桩、地锁以及其他障碍物的方式侵占,依法取得专属使用权的除外。同时,任何单位和个人不得占用公共场地停放废弃机动车辆。

与此同时,记者在征求意见稿中看到,合肥将建立停车场基础数据库,完善全市统一的智慧停车综合管理服务,并推行错时共享停车。

## 安徽发挥公益诉讼检察职能 服务保障长江大保护

星报讯(记者 徐越菁)8月15日是全国生态日。记者昨日从安徽省人民检察院了解到,近年来,安徽省检察机关充分发挥公益诉讼检察职能,为长江大保护提供了有力的司法保障。全省先后有12件生态环境与自然资源保护领域公益诉讼案例入选最高检典型案例。

2022年以来,全省检察机关共办理生态环境与自然资源保护领域公益诉讼案件10741件,制发检察建议6180件,提起诉讼1418件。针对涉我省的第二轮第三批中央环保督察案件线索,检察机关作为公益诉讼立案14件,制发检察建议13件,以法治力量助力环保督察落地见效。落实最高检部署,扎实开展长江船舶污染治理专案,立案53件,相关经验做法被最高检向全国推介。

省检察院针对淮河(安徽段)船舶污染问题以事立案,组织淮河流域8市检察机关协同推进,共立案82件,制发检察建议67件,有效推动我省船舶污染问题系统治理。同时,聚焦农村地区人居环境整治,针对生活垃圾收集转运、农业面源污染等问题,办案568件,助力乡村振兴战略实施。

为形成工作合力,安徽省检察机关积极争取党委政府支持,推动将“公益诉讼检察建议办理情况”纳入设区市污染防治攻坚战成效考核指标。同时,与省生态环境厅、省自然资源厅等多个部门建立了生态环境与自然资源保护领域公益诉讼协作机制,16个市级院实现“河(湖、林)长+检察长”机制全覆盖。在行政公益诉讼案件办理中,检察机关主动与行政机关进行磋商,行政机关对公益诉讼检察建议的采纳率高达98.2%,并主动向检察机关移送相关案件线索241条。

为提升生态检察软实力,安徽省检察机关还强化了智慧借助。省检察院和各市级检察院统一建成公益诉讼快速检测实验室,配备了先进的检测设备,实现对空气、水、土壤、噪声污染的快速取证和检测。同时,利用大数据和人工智能技术,建成了“智慧公益诉讼平台”,为公益诉讼提供生态环境与自然资源保护领域初步线索2500余条。

## 国家集采胰岛素落地合肥,叠加降幅超50%

星报讯(记者 沈娟娟)记者获悉,近日,国家集采胰岛素专项接续中选结果在合肥市落地执行,此次接续在2021年底国家首轮胰岛素集采降价48%的基础上,又降低了3.8个百分点,叠加降幅超过50%。

据介绍,此次接续共有13家企业的16个通用名品种执行中选,涵盖临床常用的二代和三代胰岛素,包含餐时胰岛素、基础胰岛素、预混人胰岛素

素、餐时胰岛素类似物、基础胰岛素类似物、预混胰岛素类似物六大品类。合肥市共有124家医疗机构参加,年度需求量达72.4万支(瓶)。

“此轮接续集采在优规则、定品种、稳供应等方面都进行了充分考虑,医疗机构报量时允许在二代、三代胰岛素之间调整,满足用药结构提升需要,另一方面,引导有序竞争,引入复活机制和梯度降价,保障供应稳定多元的同时,

进一步体现量价挂钩的正向激励。”相关负责人分析,从结果来看,参与首轮胰岛素集采投标的主流企业均中选,整体价格继续保持全球较低水平。

此次接续采购执行周期至2027年12月31日止,下一步,合肥市医保局将不断完善集采药品供应保障监测机制,加强医疗机构日常采购及使用情况监测,督促医疗机构按序时进度采购中选产品,切实将集采红利惠及广大患者。

## 合肥开展月饼生产企业“随机查、随机检”活动

星报讯(记者 马冰璐)中秋佳节将至,月饼生产已经进入高峰期,为进一步加强月饼生产环节质量安全监管,确保消费者吃到安全、放心的月饼,近日,合肥市市场监管局组成检查组到庐

江县月饼生产企业开展“随机查、随机检”活动。

检查组采取“四不两直”方式开展突击检查,深入企业原辅料库、生产车间、成品库等场所,对厂区环境清洁卫

生、原辅料进货查验、生产过程控制、食品添加剂使用、产品检验包装和标签标识等开展全方位检查,重点核对配料与标签标识的一致性、生产日期标注等内容。